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G. GINÉS  

MADRID 

Los autónomos prevén un 2020 más 

complicado que el 2019. Sobre todo, 

por la incertidumbre socioeconómica 

que se ha instaurado en el país. Según 

el barómetro presentado ayer por la 

Federación Nacional de Trabajadores 

Autónomos (ATA), elaborado a partir 
de 1.212 encuestas, solo el 11% de los 

trabajadores por cuenta propia tiene 

previsto contratar personal este año. 

Por contra, un 79,76% no contempla 

ampliar su plantilla.  

Además, el 32,81% afirma que posi-

blemente tendrá que despedir a algún 

trabajador. Un pesimismo que se ex-

tiende a la valoración sobre la evolu-

ción del negocio: el 49,26% asegura que 

va peor que en años anteriores y solo 

un 12,68% cree que va mejor. A nivel 

general, casi el 86% de los autónomos 

encuestados creen que la economía 

seguirá a un ritmo descendente, fren-

te a casi el 7,4% que piensa que no. 

«Se nota que el nivel de confianza 

en los autónomos ha caído», resaltó 

ayer el presidente de ATA, Lorenzo 

Amor, tras asegurar que si regresa la 

«estabilidad, la moderación y la posi-

bilidad de generar confianza los autó-

nomos evidentemente contratarán 

como han hecho siempre». 

El impacto del SMI  
El barómetro también indaga en la po-

sición del colectivo respecto a las me-

didas que maneja el Gobierno en ma-

teria laboral. La que más preocupa es 

una hipotética subida del Salario Mí-

nimo Interprofesional (SMI): un 64,67% 

de los trabajadores por cuenta propia 

está en contra de esta medida, frente 

al 19% que la aprueba. Asimismo, el 69% 

cree que el incremento del SMI tendrá 

un impacto negativo en su negocio. 

Aunque el estudio no ofrece los da-

tos desagregados por comunidades, 

Amor avanzó ayer que la posición de 

los autónomos respecto al SMI varían 

en función del territorio. «No se opi-

na lo mismo en Madrid que en Anda-

lucía», destacó el presidente de ATA, 

haciendo así referencia a las dispari-

dades salariales que existen en Espa-

ña. Pese a estas diferencias, la posi-

ción del colectivo es tajante: «La subi-

da del SMI no supone solo un proble-

ma para los empresarios: también 

afecta a familias, pensionistas y tra-

bajadores», explicó ayer Amor.  

Más dudas existen respecto a la ade-

cuación de la base de cotización de es-

tos trabajadores a los ingresos que per-

cibe. El informe refleja que el 45% del 

colectivo se muestra favorable a esta 

medida y el 43% la rechaza. Eso sí, un 

65,47% estaría dispuesto a aumentar 

su base de cotización si la cuota a la 

Seguridad Social fuese un gasto dedu-

cible de la empresa y no del autónomo. 

Asimismo, la posible ampliación de la 

tarifa plana también genera debate 

dentro del colectivo, según el baróme-

tro publicado por ATA. La medida es 

considerada una útil o muy útil por dos 

de cada tres autónomos (63,91%), mien-

tras que el 36,09% cree que no es una 

buena medida. 

Los autónomos ya acusan la desaceleración: 
solo uno de cada diez contratará en 2020  
∑ El 70% del colectivo 

cree que la subida del 
SMI tendrá un impacto 
negativo en su negocio 

¿Prevé contratar a alguien en 2020? Motivos por los que no contrará

¿Cómo ven la economía los autónomos?
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ATA ofrece diálogo 
a la nueva titular  
de Trabajo 

El presidente de la Federación 
Nacional de Asociaciones de 
Trabajadores Autónomos 
(ATA), Lorenzo Amor, aprove-
chó la presentación del 
barómetro para felicitar a 
Yolanda Díaz tras la confir-
mación por parte de La 
Moncloa de que finalmente 
estará al mando del Ministe-
rio de Trabajo. 

Amor también le tendió la 
mano para que, en base al 
diálogo, se pueda construir y 
mejorar la situación de los 
trabajadores por cuenta 
propia en España. «Creo que 
es importante que construya-
mos, que se pueda generar 
empleo y actividad y se 
mejore la protección social de 
los autónomos», apuntó 
Amor, quien también se 
ofreció a la nueva ministra 
para empezar el diálogo con 
las organizaciones de trabaja-
dores. 


